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お知らせ

6 月の活動日　

日　　時：6 月 19 日(日)　9 時 30 分　県民の森駐車場集合

活動内容：ニホンジカ個体数調査、湖畔の清掃活動、植物調査、野鳥調査など

活動の記録

５月４日（祝）臨時活動日

○植物調査

ヤマボウシ、カマツカ、ヤマツツジ、クロモジ、ウリカエデ、ツクバネウツギ、ミヤマウグイスカグラ、ヒメウツギな

どを観察。林床にはエビネが丁度見ごろ、キンランも２輪ばっちり開花、ツチアケビは例年の４か所に５㌢ほど芽

を出していました。新たにヤブデマリとシランを確認しました。アズキナシはいずれも湖に面した急斜面にある

ため撮影に苦労しましたが湖面から一枝採取して撮影できました。 福島さんは０２年に記載のあるシラカシを注

意深く探しましたが、発見できませんでした。（真鍋記）

アズキナシ マルバアオダモ キンラン ムラサキシジミ

○野鳥観察

カワウ９　アオサギ１　オシドリ声　トビ 5＋声　カワセミ声　コゲラ声　ヒヨドリ声　ツグミ１　ウグイス囀

り　エナガ声　ヤマガラ２＋声　シジュウカラ囀り　メジロ１＋声　クロジ１　カワラヒワ１　ハシボソガラ

ス声　ハシブトガラス声　以上 17 種

ホテイ岬の竹林に島内初記録のクロジが 1 羽いました。これで調査開始以来の累計種数は 40 になりました。エ

ナガは雛が巣離れしたらしく、群れで鳴きながら移動していましたが、姿は見えませんでした。（坂本文雄記）

○シイタケ収穫

約３キロ、４人でお土産に持ち帰りました。昼食でもいただきました。

 

○５月４日の参加者：栗山、坂本文、福島、真鍋、４名

５月１５日（日）・・定例活働日

○ヒメコマツの保護ネットの設置など

４月植栽したヒメコマツ（禁断の岬、がけ地）７本のうち４本に保護ネットを設置しました(比較検証の為３本は

設置せず)。保護ネットはまず、２ m の支柱４本を約５０センチ四方に打ち込み、高さ１.2ｍの鉄製緑色亀甲網で囲

いました。急傾斜地の為、念のため亀甲網は２段にしました。昨年は、この場所へ植栽した苗は枯損し、全滅したが、今

年は極めて良好に経過しており、活着成長が期待されます。午後は荷物棚の応急修理、ひろば脇へのヴィオネスト設

置に多くの会員が汗を流した。どんな動物が住み着くか楽しみです。（新井記）
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○ツチアケビの食害保護

稀少種ツチアケビが今年も芽を出し始めましたが、昨年の保護柵が変形したり、保護柵外に新芽がはみ出したりし

ているため、位置調整と保護金網・支柱の補強を行いました。場所は島入口右側、千年広場奥とホテイ岬２か所の計

４か所。昨年金網の裾から侵入して実を食べられた経験から、資材を準備して６月活動日に裾抑えを行い、８月の観

察会まで１株も、花 1 枝も実1 個も食べられないよう最善を尽くします。（真鍋記）

○自然観察会

栗山講師による自然観察会「豊英島の植物」が行われました。元気な子ども達の参加もあり楽しい発見が続きまし

た。ヤマツツジ、エビネ、カマツカ、フタリシズカなどの花が迎えてくれました。

集合写真 ヒメコマツの保護 ツチアケビの保護 ヤマツツジ エビネ

○シイタケ収穫

　収穫は 500 グラム程度。今年の収穫はそろそろ終わりのようです。定例会以外にもたびたび島を訪れ、収穫と記

録を続けたメンバー、特に松本・甲斐両会員に改めて感謝します。ご馳走様でした。

豊英島でたくさんの発見

千葉市立打瀬小４年　中田　夏美

今日は久しぶりに豊英島に行きました。行ってみるとトビの巣の場所に仕切りが作られていました。静かにそろり

そろりと通りました。

お昼ご飯を食べた後、竹の子があるか見に行きました。ダム湖の周りを探検していると畳に使う草が生えていまし

た。植物の先生は、「もっと長くなって１メートルぐらいになるんだよ。」と教えてくれました。もっと行くとカキの木

があって「これは、秋になると小さなカキが出来て食べられるんだよ。」と教えてくれました。もっと歩いて行くと、急

にバン、ゴロゴロという音がして空をみようとしたら、崖から私が手を広げたぐらいの土の玉が落っこちて行くのが

見えました。びっくりしました。帰り道、トビの赤ちゃんを柵の間から見てみると、フサフサしているのが可愛かった

です。豊英島に来るといつも沢山の発見が出来て面白いです。

可愛い産毛のトビの雛２羽
ジャコウアゲハ（♀）

ジャコウアゲハの食草はウマノスズクサ類です。豊
英島に自生するオオバウマノスズクサを食草としてジ
ャコウアゲハが棲息しています。

　小２の昆虫大好き智貴君はジャコウアゲハのほかア

オイトトンボやチョウ類の幼虫、ヤマナメクジなど沢

山の生きものを発見しました。（真鍋記）

５月１５日の参加者：新井孝、伊藤、鵜澤、浦邉、占部、大賀、小又、加藤、甲斐、栗山、坂本彌、中田一家、松本、真鍋、

村野　２１名

この活動は 2011年度一般財団法人セブン－イレブン記念財団の
公募助成を受けています
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